Jleknus 3
Pacnpenesienne I'aycca

[Mockonbky ["ayccoBo pacrpeenieHue UTpaeT BaXXKHYIO POJIb B TEXHUYECKUX U3MEPEHUSIX,
paccMoTpuM ero 6oee moapoOHO.

l'ayccoBa IIIOTHOCTE paclpeesieHne CIIy4YaliHOW BEJTMYUHBI X UMEET BUJ
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3nech - HOPMUPYIOLIUI COMHOXXHTEIb TaKOM, UTO MHTErpajl OT IUIOTHOCTU BEPOSTHOCTH

paBE€H CIAUHUIIBI. B oToit (I)opMyne AJId IDIOTHOCTHU BCPOATHOCTU HMMCKOTCA OBC BAKHBIC
BCIWYHHBL: X, - MATCMATHUYCCKOC OXHIAAHUEC (HOSIBJ'I@HI/IC 9TOH BEJIWYUHBI MBI OXuJacM 4Yaulic

JPYTHX 3Ha4YeHuit), u qucrnepcus o = D, o =+/D - cpefiHeKBapaTHIECKOE OTKIOHEHHE.
Yem xopoma sta (yHkmma? OHa Xopomia TeM, YTO OHA IOJHOCTBIO ONpenelseTcs

CBOMMHU ICPBBIMH JIBYMSI MOMCHTaMMU. To ecth JJIs1 TOIrO 4TOOBI BOCCTAHOBHUTH 3TO (1)yHKIII/IIO
HY>XHO TOJIBKO MaTEMATUUYCCKOC OKHNIAHUC U JUCIICPCHUS.
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Ha  rpadpuke  BuHAHO, 4YTO Ha  JMama3oHe
Ha rpaduke BUIHO, 4TO YBEIMUEHHH NUCIEPCHU TOPHU30HTAJIBHOTO MHTEpBaIa x€[-30,30]
O TUIOTHOCTH BEPOATHOCTH  «Pa3sMas3bIBACTCA». MPaKTHICCKH ITOJTHOCTBIO YKJIaAbIBAKOTCS BCE
To ectp pa3dbpoc ciay4allHOW  BEIHYHHEI BO3MOXHBIE€ CIIy4allHOMl BEIMYHMHBI C BEPOSTHOCTHIO
yBeIMUYMBaeTCsA.  BplcoTa  KaxIoM  KpUBOM 0,997. To e camoe MOXXHO CKa3aTh W 00 HMHTEpBaJe
ONPEIETSETCSA COOTHOIIEHUEM ~ 1/ 5+/27 xe[-20,20], ¢ BepoarHocTeio 0,95. OTH MHTEpBaJIbI

Ha3bIBAIOTCA JOBCPUTCIIBHBIMHU.

BeposTHOCT NoOsBIEHNE CITy4allHON BEJIMYHUHBI B IMANIa30HE OT —o0 JI0 X PaBHA
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3amaauM auana3oH U3MEHEHUs! BeJMYMHBI B MHTEpBajie 3HAYCHUH x e[-30,30], U B UHTEpBaJe

3HaYeHUH x e[-20,207], U NIOJIyYUB BEPOSITHOCTh 3TUX COOBITUI:
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IIpuBeneM npumep ABYyX MOJIENIEH C TayCCOBBIM IIIyMOM.
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[Tox MOMeHTaMu cily4allHOW BEJIMYMHBI IOHUMAETCS BBIPAXKEHUE BUAA
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OOBIYHO HAYMHAS CO BTOPOI'O MOMEHTA MOMEHTHI LICHTPUPYIOT
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Kak omnpenenstorcss MOMEHTBI SKCIIEpUMEHTAIbHO? MOMEHTHI orpenenstorces no Beidopkam. o
COBOKYIIHOCTU M3MCPCHHBIX JaHHBIX. CHauajia HY>KHO HUCIIOJIb30BATb peFPGCCHOHHBIﬁ aHaJInu3 u
MHK nns onpenenenus TpeHnoBor cocrtasisitomiein. [lo teopeme BeliepmTpacca mckomoe
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pelIeHre NPEACTABISIETCS B V), = a, +a,k +a,k” +ak
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Oa) = Z(yi —j/(ak,xi))2 = Z(yi —a3)c[3 —azxi2 -a,x, —a, )2 — min
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3aTeM BBIYMCIISIOTCS YaCTHEIC IMPOU3BOAHBIC 110 HCU3BCCTHBIM KOB(b(l)HHI/ICHTaM
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U pemaercs cucrema anreOpandeckKux ypaBHEHHH OTHOCUTENIBHO a, . Bc€ 3T0 MOXKHO crenarts ¢
-1

OBICTpEE ¢ MOMOIIIBIO TICEBI0 00paTHON MaTpuiibl Mypa-Tlenpoy3a A* = (AT A) A" . Marpuna

A KOTOpasi BXOAMT B IICEB0 00OPATHYIO MaTpUIly (HOPMUPYETCS TIO AIITOPHTMY.

k .
A, Z(x,-) , 31ecb k- crTeneHb TMOJMHOMA, I- YWCIO BbIOOpOK. 3amuuieM (Gopmyiy

K03(ppULIMEHTOB anMnpOKCUMUPYIOIIET0 MOJIMHOMA.
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3nech y = ( Voo Vis VaeeredV N) COBOKYITHOCTh TaOJIMYHBIX 3HAUCHUH.

3aTeM COCTaBJIACTCS BHIPAXKCHHUE IS TPEH/IA
2 3
y(x)=a,+ax+a,x" +ax
BCHI/I[II/IHBI, KOTOPLIC OAaOT HaM HpI/I6HI/DK€HHOG 3HaAYCHUC MOMCHTOB 4CPEC3 TaOJIUYHEIC JaHHBIC

HA3bIBAIOTCS OLIGHKAMH WJIH BbIOOpOYHBIE MOMEHTHL. [IpuBeném Qopmynbl A OLEHOK
MOMEHTOB. MaTeMaTH4eCcKoe OKHUIaHUE
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OrleHKa TUCTIEPCHH OTPEIeIAeTCs 10 PopMyJie:

1 & 2

D=— Z(é'k =
Ni%

Paccmorpum npumep. [lonydensr Tabnuunbie 3HadeHus. [1o TabmuaHBIM 3HaYSHHUS HEOOXOAUMO
ONPEAEIUTD 3aKOH PACIPEAECICHUS CIIyYalHOW BEJIMYHMHBI.

i=0.N -1

tlT _ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 0| 0.063| 0.126| 0.188| 0.251| 0.314| 0.377 0.44| 0.503

FST _ 0 1 2 3 4 5
0 -0.013 -0.028 0.08 0.346 0.041

[To TaGIMYHBIM JAHHBIM CTPOUM TPAPHKH.
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OrnpenensieM TpeHI, MCTOIL3Ys METO HauMeHbIuX kBajapaToB (MHK)
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Tenepb MOXKHO ONPEEIUTh CIIydYaiiHyI0 BETMUMHY KaK OTKIOHEHHE OT TPEHI0BOIO 3HAUCHHUS
xs, 1= (Fsi -y (tli)) TO €CTh BEJIMYHMHY OIIMOKH
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Haxoaum oueHku ciiyyailHON BEIMUYMHBIL, IEPBBIN (BBIOOPOUYHOE CpeHEE) U BTOPO MOMEHTHI.

N-1

N-1
1 1 2
M, = E'Z xs,=-0 M, = ﬁz (xsi—M1> -0.0134
i=0 i=0
OmnpenernsiemM cpeTHEKBaAPAaTHUECKOE OTKIIOHECHUE

D=M, g;= VD =0.116

ITo rpaduky BUIHO, YTO BBITIOIHIETCS 3aKOH 2-X U 3-X CHUTMa.

AAA

X
S := sort(xs) /g(x,xMJ) = J f(x,c,xi )d) X:=-2-06,-2-c + 0.025..2.50
- 100

0.2 0.4
Si
0 0
0 -0.233 0 2
1 -0.182 1 4
2 -0.131 2 8
3 -0.08 3 15
N =100 H:= histogram(tmnc(\/ﬁ),s) H<0> =| 4 -0.029 H<1> =| 4 21
5 0.022 5 16
6 0.073 6| 21
7 0.124 7 6
8 0.175 8 3
9 0.227 9 4

MocTpoeHue McTorpammei

Y(X) := dnorm(x, 0, c)~moc~ma)(H<l>)
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Kak npoBepuTh 10CTOBEPHOCTH MOJYYaeMbIX 3aBHCUMOCTEi
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Pacuet ko3 puLIeHTOB KOppENALIUU.

B kauecTBe Mepbl JOCTOBEPHOCTH YpaBHEHUSI KOPPEISILIMOHHON 3aBUCIMOCTH HCIIOIb3yETCs
NPOLIEHTHOE OTHOILICHHUE CPeHEN KBaPaTHUECKON OIIMOKH ypaBHEHHS Se K CpeTHEMY YPOBHIO
pe3yJIbTaTUBHOTO MPU3HAKA Y !




